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Ποιοι ασθενείς διαφωνούν συχνότερα με το 
γιατρό τους – Ο καθοριστικός παράγοντας
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Υγεία και ιατρικά θέματα

Δεν είναι εύκολο να αλλάξουν οι συνήθειες μας, αλλά για αυτούς τους ασθενείς οι 
αλλαγές του τρόπου ζωής που συνιστούν οι ειδικοί, είναι ακόμα πιο δύσκολες και 
οδηγούν σε ασυμφωνίες, όπως αποκαλύπτει νεότερη μελέτη
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Side view of a cheerful doctor shaking hands with a female patient at his office. Young woman meeting her physician

Σθεναρή αντίσταση στις συμβουλές των ειδικών προβάλλουν οι παχύσαρκοι και 
υπέρβαροι ασθενείς, σε σύγκριση με τους ασθενείς με φυσιολογικό βάρος, όπως 
αποκαλύπτει νεότερη μελέτη που δημοσιεύτηκε στο Family Practice.

Η ερευνητική ομάδα με επικεφαλής την Laëtitia Gimenez από το Πανεπιστήμιο Paul 
Sabatier Toulouse III της Γαλλίας θέλησε να διαπιστώσει εάν το επιπλέον βάρος 
μπορεί να επηρεάσει την αλληλεπίδραση μεταξύ ασθενούς και γιατρού. Στην 
ανάλυση τους συμπεριέλαβαν 27 γενικούς ιατρούς και 585 ασθενείς.

Διαπιστώθηκε ότι οι περισσότερες διαφωνίες μεταξύ ασθενών και γιατρών 



αφορούσαν κυρίως τροποποιήσιμους καθημερινούς παράγοντες, όπως η διατροφή 
και η άσκηση. Ειδικότερα, οι υπέρβαροι ασθενείς είχαν περισσότερες πιθανότητες 
να διαφωνήσουν με τον παθολόγο τους όσον αφορά τις συμβουλές που τους 
δόθηκαν για την απώλεια βάρους, για την αύξηση της σωματικής δραστηριότητας 
και τις διατροφικές επιλογές, σε σύγκριση με τους ασθενείς με φυσιολογικό δείκτη 
μάζας σώματος.

«Αυτές οι διαφωνίες θα μπορούσαν να υποβαθμίσουν την ποιότητα της σχέσης 
ασθενούς-ιατρού», επισημαίνουν οι συγγραφείς. «Η μελέτη μας παρέχει στους 
γενικούς ιατρούς την ευκαιρία να προβληματιστούν σχετικά με τον τρόπο που 
επικοινωνούν με τους υπέρβαρους και παχύσαρκους ασθενείς, ιδίως όσον αφορά 
τις συμβουλές και τις παρεμβάσεις που σχετίζονται με τον τρόπο ζωής και το 
βάρος, λαμβάνοντας υπόψη τις αντιλήψεις του ασθενούς» καταλήγουν.
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